

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора

Князевой Елены Геннадьевны

на диссертационную работу Самкова Кирилла Николаевича

«Совершенствование оценки эффективности финансирования
государственных программ субъекта Российской Федерации»,

представленную на соискание ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы

Актуальность темы определяется целой совокупностью факторов, влияющих на границы и глубину исследования.

В первоочередном порядке чрезвычайную значимость приобретает состав, структура и стоимостные параметры бюджетных расходов. Особую важность расходная составляющая имеет для субфедерального бюджета.

Последовательное влияние оказывает и повсеместное использование программного формата осуществления бюджетных расходов. На уровне субъекта Российской Федерации, именно программный формат является доминирующим в ходе планирования и исполнения бюджета.

Существенным моментом становится необходимость реальной сбалансированности интересов населения и программных расходов, осуществляемых с целью решения социально-экономических задач развития региона. Объединяющим фактором является чрезвычайная потребность в оценке эффективности финансирования государственных программ на уровне публично-правового образования: республики, края, округа и области.

Научным достижением автора является развитие теоретических основ финансирования государственных программ как предметный сегмент финансовой науки, находящийся в начальной стадии формирования и развития. Основательно проработаны методические положения и практико ориентированные рекомендации по оценке эффективности финансирования

действующих и вновь принимаемых государственных программ регионального назначения.

Соответственно, допустимо констатировать, что основная цель диссертационного исследования, определенная как необходимость развития теоретико-концептуальных подходов к эффективности финансирования государственных программ и разработке методического инструментария оценки эффективности финансирования государственных программ субъекта Российской Федерации, достигнута.

Значимая научная ценность диссертационной работы состоит в расширении базовых основ финансовой науки по совокупности и сбалансированности доходов и расходов бюджета, включая субфедеральный уровень с акцентом на оценку эффективности бюджетных расходов в программном формате.

Диссертантом поддерживается научная идея оценки эффективности с учетом согласованности объема финансирования и ожидаемых конечных результатов реального воплощения государственной программы.

Диссертационное исследование предполагает не только развернутую проработку теоретических положений, но и разработку авторской методики. Самковым К.Н. разработана оригинальная методика оценки эффективности финансирования государственных программ субъекта российской Федерации. Посредством авторских разработок учитываются количественные и качественные требования к структуре финансирования государственных программ. Вся совокупность авторских рекомендаций содействует сглаживанию противоречивых ситуаций в текущей практике финансирования государственных программ, что несомненно, ведет к повышению эффективности бюджетных расходов.

Диапазон и новизна предлагаемых решений напрямую связаны с личностью соискателя.

Самков Кирилл Николаевич в 2009 году закончил обучение в Уральской академии государственной службы по специальности

«Государственное и муниципальное управление». Профессиональная деятельность более 12 лет посвящена государственной гражданской службе. В должности руководителя экспертного управления Экспертно-аналитического департамента Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области Самковым К.Н. обеспечивается постановка и решение управленческих задач. Это позволило систематизировать сформированные в ходе трудовой деятельности компетенции и продолжить их развитие в научных исследованиях в сфере оценки эффективности финансирования государственных программ на субъектном уровне.

В 2020 году Самков К.Н. был прикреплен к кафедре финансов, денежного обращения и кредита Уральского государственного экономического университета для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре. Научные исследования в рамках научного горизонта кафедры позволили систематизировать исследовательские интересы Самкова К.Н. в сфере финансов по тематике финансирования государственных программ и оценке эффективности бюджетных расходов.

Профессиональный опыт Самкова К.Н., его знания и компетенции востребованы в научной и профильной сфере.

Итоги диссертационного исследования апробированы и получили поддержку на международных и всероссийских научно-практических конференциях, прошедших в г. Екатеринбурге (2019–2022 годы), г. Москве (2020–2022 годы), г. Махачкале (2021–2022 годы).

Значимые научно-прикладные результаты диссертации нашли применение в деятельности законодательных органов государственной власти (Комитет Государственной Думы по бюджету и налогам), исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации (Министерство экономического развития и инвестиций

Пермского края, Министерство финансов Свердловской области), общественных палат субъектов Российской Федерации (Общественная палата Калининградской области). Основные научные результаты используются в учебном процессе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» в ходе преподавания следующих дисциплин: Финансовая система государства, Финансовое консультирование при подготовке бакалавров и магистров.

Самков К.Н. является автором 30 научных публикаций в сфере оценки эффективности функционирования экономических субъектов на субфедеральном и муниципальном уровне. Конкретно, по теме диссертации опубликовано 13 печатных работ общим объемом 8,1 п. л., в том числе авторских – 6,7 п. л., из них 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК.

Проведенное Самковым К.Н. исследование является завершенным. Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации. В свою очередь, публикации отражают содержание новых научных результатов, полученных в рамках диссертационного исследования.

Содержание диссертационной работы соответствует п. 11 «Бюджетные доходы и расходы. Сбалансированность бюджетов. Оценка эффективности бюджетных расходов» Паспорта научной специальности ВАК 5.2.4 – Финансы.

На основании выше изложенного, считаю, что диссертационное исследование Самкова К.Н. вносит определенный вклад в развитие приоритетного направления финансовой науки в сфере оценки эффективности бюджетных расходов, регламентированных в формате государственных программ, имеет практическое значение, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям в аспектах актуальности, постановки и значимости решаемых проблем, научной новизны и практической значимости.

В целом, диссертационная работа Самкова Кирилла Николаевича по теме «Совершенствование оценки эффективности финансирования

государственных программ субъекта Российской Федерации» соответствует требованиям пп.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации Самков Кирилл Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Научный руководитель,
проректор по дополнительному образованию и
профориентационной работе,
профессор кафедры финансов,
денежного обращения и кредита
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»,
д-р экон. наук, профессор

Е.Г. Князева

17.04.2023

«Подпись д-ра экон. наук,
профессора Е.Г. Князевой удостоверяю»:

Начальник отдела управления
по работе с персоналом



Ю.А. Святская